

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сохавона Мохаммада Риаза на тему:
«Особенности диагностики и хирургического лечения ишемической
болезни сердца у лиц молодого возраста», представленной на сокращение
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26
– сердечно-сосудистая хирургия

Диссертационная работа Сохавона М.Р. представляет значительный интерес на современном этапе хирургического лечения ишемической болезни сердца (ИБС). Несмотря на значительный прогресс, достигнутый в хирургических возможностях лечения столь грозного заболевания, как ИБС, существуют определенные пробелы знаний в данной области медицины. В частности по-прежнему отсутствуют единые критерии в тактике лечения молодых пациентов в зависимости от тяжести ИБС, количества пораженных артерий и наличия сопутствующей патологии. Так же отсутствует единый алгоритм диагностики, данной группы пациентов, позволяющий диагностировать ИБС на ранних стадиях.

Данная работа выполнена на опыте лечения ИБС за пятилетний период и касается анализа 195 клинических случаев. Данная работа выполнена на базе в отделения кардиохирургии № 2 кардиохирургического центра ГБУ РО «РОКБ» с февраля 2005 по ноябрь 2010 гг., на основе 195 операций шунтирования и стентирования коронарных артерий. Все пациенты разделены на 2 группы (первая группа – 95 человек – пациенты моложе 45 лет и вторая группа – 100 человек – пациенты старше 60 лет). Автор детально изучает использование практически всех существующих в настоящее время современных методов диагностики и хирургического лечения.

Особенное значение данной работы связано с тем, что в ней изучены факторы, приводящие к инвалидизации пациентов молодого возраста. Практическую завершенность диссертационной работы придает исследование отдаленных результатов хирургического лечения ИБС у пациентов молодого возраста.

На наш взгляд значительной ценностью труда представляет собой четкое определение адекватности и целесообразности стентирования молодых пациентов при поражении одного или двух коронарных сосудов.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам, позволяют практическим врачам оптимизировать результаты хирургического лечения ИБС у молодых пациентов.

Указанные положения диссертационной работы делают ее содержательным, полным по изложению и завершенным по смысловой наполненности трудом.

Материалы диссертации в достаточной степени нашли свое отражение в научной печати - автором опубликовано 16 научных работ, в том числе 2 статей в центральной печати, освещавших все основные составляющие рассматриваемой проблемы.

Полученные результаты исследования, научные выводы и практические рекомендации внедрены в клиническую практику в кардиохирургическом центре Областной клинической больницы.

Автореферат хорошо иллюстрирован таблицами. Что облегчает восприятие текста. Замечаний по автореферату нет. Материалы исследования широко освещены в печати, представлены в научных докладах на конференции различного уровня.

Вышеизложенное позволяет считать, что диссертация Сохавона Мохаммада Риаза «Особенности диагностики и хирургического лечения ишемической болезни сердца у лиц молодого возраста», является

завершенной научной работой, которая по научной новизне и практической значимости соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Автор заслуживает искомой степени по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Главный врач ГБУЗ Ставропольского края
«Краевой клинический кардиологический
диспансер»

Главный сердечно-сосудистый хирург

Министерства здравоохранения

Ставропольского края

В.Колесников

В.Н. Колесников

Подпись В.Н.Колесникова



Дата: 15.05.2014г.

Колесников Владимир Николаевич – главный врач Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ставропольского края «Краевой клинический кардиологический диспансер», главный сердечно-сосудистый хирург Министерства здравоохранения Ставропольского края
Почтовый адрес: 355026, город Ставрополь, улица Пригородная, дом 224-а,
Телефон: (8652)36-51-48 (рабочий)
e-mail: kardio@stv.ru